

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит через день  
ГОД ИЗДАНИЯ 6-й

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

№ 20 (963)  
Суббота  
15 февраля 1941 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области

Цена номера 5 копеек

## Сегодня открывается XVIII Всесоюзная партийная конференция

### ПОДАРКИ ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ



Переселенцы из Пензенской области колхозники сельхозартеля „Партизан“ (Хабаровский край)—участники Всесоюзной сельхоз-выставки 1940 года Е. Кравченко (слева) и Е. Гапоненко ремонтируют тракторную сеялку.

### За стахановскую работу

Завтра созывается районное совещание передовиков сельского хозяйства. Оно подведет итоги 1940 сельскохозяйственного года, обсудит задачи на 1941 год.

В 1940 году ряд колхозов нашего района добился значительных результатов в повышении урожайности полей, в развитии общественного животноводства и повышении его продуктивности. Возросло число стахановцев сельского хозяйства.

Благородный долг стахановцев, руководителей передовых колхозов, бригад, звеньев—рассказать с трибуны совещания о своем опыте работы и сделать его достоянием всех колхозов, широких масс колхозников района.

В целом по району 1940 сельскохозяйственный год был проведен неудовлетворительно. План весеннего сева был значительно не выполнен. В ряде колхозов при уборке урожая допущены большие потери. Урожайность низкая. Не выполнен план развития общественного животноводства.

Задача совещания—вскрыть все недостатки, имевшие место в прошлом году, их причины, их виновников с тем, чтобы не повторить эти промахи и в текущем году организовать работу несравненно лучше.

Совещание созывается в ответственный момент подготовки к весне. Недоделок же в подготовке к севу в районе еще очень много. Особенно район отстает в вывозке навоза, в заводе минеральных удобрений. Почти ничего не делается по заготовке торфа. По-настоящему не организован межколхозный обмен семян.

Вопрос быстрой ликвидации этих недоделок, своевременной и всесторонней подготовке к севу участники совещания должны уделить особенно большое внимание.

Совещание призвано наметить такие мероприятия, выполнение которых обеспечило бы успех борьбы за высокий урожай, за выполнение плана развития общественного животноводства и повышение его продуктивности. Оно призвано мобилизовать внимание всех колхозников, всех рабочих МТС и совхоза на победное выполнение хозяйственных и политических задач социалистического сельского хозяйства района.

#### Слово сдержали

Вчера в МТС подведены итоги социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Зачинатель соревнования слесарь тов. Сивков ежедневно выполнял задание на 170—180 процентов, а в отдельные дни—на 200.

Ремонтники тт. Данилов, Осинкин, Майоров досрочно выполнили обязательство—13 февраля отремонтировали 10 тракторов. Получили высокую оценку.

По-стахановски работал тов. Ильянов. Девять задних мостов отремонтировал на два дня раньше срока.

Прекрасных производственных успехов достигли тт. Бокарев, Зотов и другие.

На достигнутом ремонтники не останавливаются.

—К 1 марта тракторный парк будет приведен в боевую готовность,—так заявляют рабочие. **К. ПРЫГУНОВ.**

#### По ним равняться!

Колхозники Ломовского сельсовета подвезли к трассе 850 кубометров песка. Лучшие показатели имеют члены Пологовского колхоза. Они подвезли песка 60 процентов задания.

Тт. Князев, Спириин, Белов (Пологовка), Сенотов, Крисламов («Доброволец»), Архипов, Сергеев (Ломовка) и другие—передовики строительства. По ним нужно равняться всем колхозникам.

По сельсовету агитаторы провели 35 бесед. Выпущено шесть бригадных стенок газет и две—на трассе.

Начальник участка **И. СТАРШОВ.**  
Политрук **К. КЛИМАХИН.**

#### Результат соревнования

В сельхозартеле имени Фрунзе (пос. Чапары) звенья тт. Антонова, Федотова, Лоськова и Беззаметнова, соревнуясь, закончили сортирование семян зерновых культур.

В колхозе завезено 15 тонн минеральных удобрений. Хорошо хранятся 260 центнеров семенного картофеля «Лорх». Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Вывезено 400 тонн навоза, что составляет свыше 50 процентов к плану. Производят сбор местных удобрений.

**М. БОЛОТОВ.**

#### Обязательство выполнено

Колхозники сельхозартеля «Вперед» брали обязательство—к дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции полностью просортировать семена, отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь. Это обязательство выполнено к 5 февраля. Семена в количестве 625 центнеров просортированы. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончен.

**Д. ГОРЮНОВ.**

#### На старт!

Сегодня сто комсомольцев Горьковского лесотехникума становятся на лыжную дорожку, чтобы помериться силами. Намечено несколько дистанций. Самая большая—на 20 километров.

Лыжные соревнования студенты посвящают дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

**А. ВЕРЕЩАГИН.**

#### Тракторы готовы

Рабочие совхоза имени Калинина знаменательный день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встречают крупной производственной победой. Приведены в боевую готовность все 15 тракторов, 90 борон, 6 сеялок, 17 плугов и 4 культиватора.

Вот наши лучшие рабочие, которые поработали на славу: Федулов, Ключев, Сенотов, Сенков, Денисов и другие.

**И. РУБЦОВ.**

#### Семена очищены

Звено Оли Фомичевой по плану должно собрать куриного помета 10 центнеров, а собрал 18. В целом по колхозу «Широкий» собрано этого удобрения 36 центнеров, вместо 30. Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. На 100 процентов отсортированы семена зерновых культур. В хорошем состоянии хранится семенной картофель.

Навоза вывезено в поле 350 тонн из 800. **А. БУКИН.**

#### Вывозим камень

Чтобы успешно провести весенний сев, мы решили до начала полевых работ закончить вывозку строительных материалов. До 1 марта вывезем на дорогу 900 кубометров камня, 1600 песка и 11,5 леса.

Вчера на 15 лошадей отведены первые кубометры камня. Песка вывезено 300.

На строительстве дороги у нас работает постоянная бригада во главе с тов. Кончиным. **А. АНДРИЯНОВ.** (Криуши).

#### 160 процентов

В результате социалистического соревнования, многие рабочие промкомбината дают высокую производительность труда. Например, Дмитрий Михайлович Серов выполняет норму выработки на 150 процентов, такие же показатели имеют тт. Потяев, Монахов, Коршунов. Лучших производственных успехов добился Николай Алексеевич Миронов, который ежедневно выполняет задание на 160 процентов.

Их примеру должны последовать все рабочие и работники райпромкомбината. Честно работать, неуклонно повышать производительность труда—долг каждого трудящегося перед родиной. **И. ШИТОВ.**

### В управлении Чернухинского участка

В целях изыскания и использования камня, находящегося на территории нашего района, начальник Чернухинского участка тов. Горелов издал при-



В 1941 г. десятки МТС и 250 машино-прокатных пунктов позволяют осуществить широкую механизацию сельского хозяйства Литвы.

НА СНИМКЕ: проверка семян для первых совхозов на контрольно-семенной станции Наркомзема Литовской ССР.

### О переходящем Красном Знамени на строительстве народной магистрали

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 13 февраля 1941 г.

1. В целях мобилизации колхозников и колхозниц на успешное строительство второй народной магистрали Горький—Чернуха—Арзамас—Кулебаки и поощрения лучших строительных участков в нашем районе, учредить для передового сельсовета переходящее Красное Знамя исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б).

2. Красное Знамя вручать на совещании стахановцев через каждые 15 дней с одновременным выделением 500 рублей для премирования передовиков строительных участков.

3. Исполкомам сельсоветов учредить переходящие Красные Знамена сельсоветов для лучших колхозов.

4. Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) предлагают сельисполкомам, секретарям первичных партийных организаций данное решение обсудить среди колхозников, шире развернуть социалистическое соревнование, мобилизуя колхозные массы на стахановскую работу в строительстве дороги Горький—Чернуха—Арзамас—Кулебаки.

И. о. председателя исполкома райсовета **П. ГОРЕЛОВ.**  
Секретарь райкома ВКП(б) **М. БЕЛОВ.**

### ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ

#### дороги Горький-Чернуха-Арзамас-Кулебаки

По представлению начальника строительного участка на «ДОСКУ ПОЧЕТА» заносится:

**Павел Федорович НОГИХИН**—стахановец колхоза «Красная Ломовка»;

**Алексей Данилович КОНЧИН**—стахановец Криушинского колхоза «Ударник»;

**Екатерина Васильевна ЗРЮНИНА**—стахановка Вторусского колхоза «Красный партизан»;

**Илья Александрович НАСОНОВ**—стахановец Рождественского колхоза «Смычка».

Этими знатными людьми вираже гордится наш район! Они личным примером увлекают за собой остальных. Систематически перевыполняя нормы выработки, проявляют инициативу в сокращении сроков строительства второй народной магистрали.

# ПО Советскому Союзу

## Выдающийся полет советских воздухоплавателей А. Фомина и Г. Голышева

Советские воздухоплаватели Александр Фомина и Георгий Голышев, поднявшиеся 17 января в открытой гондоле субстратостата на высоту около 11 тысяч метров, 13 февраля совершили новый выдающийся полет в стратосферу. На этот раз они также поднимались в корзине, сплетенной из ивовых прутьев.

Вечером в Главном управлении гидрометеорологической службы СССР была получена от экипажа субстратостата телеграмма. В ней сообщалось: «Посадка совершена благополучно в 15 часов 41 минуту близ деревни Дудор, Гусь-Хрустального района, Ивановской области. Высота по прибору—11.700 метров. На «потолке» пробыли 20 минут. Температура достигала 56 градусов ниже нуля. Приборы работали хорошо. Самочувствие на предельной высоте было хорошее. Задание выполнено».

Этот полет является выдающимся событием в истории воздухоплавания. Столько времени еще никто не находился на такой большой высоте в открытой гондоле.

Полученные во время этого высотного под'ема данные явятся ценным вкладом в науку.

# За Советскими Ручьжком

## Война в Европе и в Африке (Дневник военных действий за 13 февраля)

В Восточной Африке, в районе Керена итальянские части, поддержанные действиями бомбардировочной авиации, отражали сильные атаки английских войск. На севере Эритреи англичане заняли небольшой населенный пункт Эль Гхена и атакуют две высоты.

Английские войска, действующие в Северной Африке, подверглись сильным налетам германской авиации.

Английские бомбардировщики атаквали итальянские аэродромы на острове Сицилия.

Итальянские самолеты сбрасывают бомбы на греческие города, порты, расположения войск. Англо-греческие воздушные силы оказывают сопротивление противнику.

Отмечается некоторая активность германских вооруженных сил в районе Британских островов. Германские военные корабли атаквали караван английских судов, потопив 13 пароходов. Германские бомбардировщики совершили налет на объекты военного значения, расположенные в устье реки Темзы. Дальнобойная артиллерия немцев обстреляла военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация подвергла бомбардировке несколько населенных пунктов в Голландии



Молдаванка Мария Ивановна Гынга 10 лет работала уборщицей на Белецком заводе. Только с приходом Советской власти она получила возможность освоить токарное дело и заняться учебой.

## ИНТЕРЕСНАЯ БЕСЕДА

12 февраля на занятии районных курсов председателей колхозов поделались опытом работы мастера высоких урожаев, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Раиса Семеновна Додина (колхоз «Большевик»), награжденная Большой Серебряной медалью и Любовь Михайловна Миронова—звеньевая колхоза «Доброволец».

В. ТИХОМИРОВ.

## В КОЛХОЗНОМ КЛУБЕ

9 февраля в колхозном клубе Никольского местный драмкружок (режиссер тов. Цветкова) поставил «Женитьбу» Гоголя. Комедию просмотрело свыше 200 человек. Зрители спектаклем были удовлетворены и выразили благодарность школе.

В. ЦВЕТКОВ.



Занятие в физическом кабинете Бакинской Военно-морской спецшколы. Справа налево: комсомольцы Гриша Аристанесян (сидит), Володя Чумерин и Миша Прицкер. Все они отличники учебы.

## К конференции учителей

Придавая большое значение вопросу трудового воспитания учащихся, районный отдел народного образования 16 февраля созывает конференцию учителей района. В ее задачу входит обобщить лучший опыт школ, учителей по трудовому воспитанию и сделать его достоянием всего учительства.

На конференции будут заслушаны 14 докладов. Лучшие учителя и руководители школ тт. Магнитова, Перетрутова, Домрачев, Громов и другие поделится опытом богатой работы с родителями.

В повестку дня включены и теоретические вопросы, например, как труд влияет на воспитание характера, успеваемость, дисциплину.

Приглашаются родители, которые расскажут о помощи школе, о привитии детям трудовых навыков.

К конференции организуется выставка.

А. КОРОСТЕЛЕВ.

# ЗНАТНЫЕ ЛЮДИ РАЙОНА

кандидаты в участники выставки 1941 года

### Дмитрий Михайлович МЕЛЬНИКОВ

Он спешит на работу. Его шумно приветствует бегущая в школу детвора:

— Здравствуйте, дедка! Опять в кузницу?

— Да, ребятки. Время не ждет...

— Мы после уроков к вам придем.

— Заходите, заходите...

Ему 72 года. Но он жизнерадостен, любит труд, свою профессию кузнеца.

Тяжело жилось ему до Октябрьской революции. Обливаясь потом, от темна до темна он работал на помещика-кровопийца...

С первых дней организации колхоза «Доброволец» Дмитрий Михайлович работает в артельной кузнице. Любят его колхозники за честный труд.

Слава о знатном кузнеце гремит по всему району. Ежегодно он одним из первых заканчивает ремонт машин. Вот и сейчас он отремонтировал уже весь сельскохозяйственный инвентарь: 25 плугов, 25 борон, 4 сеялки.

Тов. Мельников—участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. Это почетное право он завоевал и в текущем году.

А. КРАСИЛЬНИКОВА.

### Екатерина Федоровна ГАРАНИНА

Ее наверное вы видели. Это она чем свет озабоченно спешит на свиноводческую товарную ферму к своим питомцам. Она говорит:

— Тоска берет, когда задерживаешься дома. Тянет на ферму...

Из этого видно, какой любовью к своему делу проникнута Екатерина Федоровна—свиноводка колхоза «Вперед».

На ферме тов. Гаранина работает четвертый год. Знают ее в Селянине как добросовестную колхозницу, лучшую производственницу. Она хорошо понимает задачу, поставленную партией и правительством в развитии общественного животноводства и с честью борется за выполнение ее.

За последние три года она добила от семи свиноматок приплода деловых поросят 20,5 на каждую. Не легко далось это Екатерине Федоровне. Она настойчиво и кропотливо воспитывает молодняк. Ухаживая за ним, строго придерживается всех указаний специалистов.

Тов. Гаранина не останавливается на достигнутом. Она добивается того, чтобы ферма была образцовой. Этого она добьется

Г. НЕБУСИН.

### Иван Васильевич ПАНКОВ

Он—бригадир колхоза «Новая жизнь». Руководит бригадой уже третий год. Его бригада—лучшая в колхозе.

—Его никогда не застанешь дома,—так отзываются о нем колхозники.

Вот и сейчас мы получили такой же ответ:

—Его нет дома с самого утра...

И, действительно, Иван Васильевич до обеда успел обойти все места, где работают колхозники бригады: побывал на скотном дворе, в кузнице, на складе. Там, где видит недостатки в работе, тут же устраняет их. Колхозники обращаются к нему за советом, за помощью. Они советуются—как лучше применять агротехнику, чтобы добиться высоких урожаев.

Бригада тов. Панкова выполнила план снегозадержания, отсортировала семена, заготовляет и вывозит удобрения.

В прошлом году бригада добила хорошей урожайности. С 33 гектаров она сняла овса по 102 пуда, с 24 га—по 175 центнеров картофеля. Это результат честного отношения к труду, к своим обязанностям Ивана Васильевича Панкова.

В. РЫБОЧКИН.

## Вниманию санинспекции

Общественные рабочие—одиночек Краснооктябрьского лесоучастка находится в антисанитарном состоянии. Полы грязные, одеяла грязные, умывальников и полотенец нет. В общежитии на «Мадане» куб для кипячения воды есть, но кипяченой воды рабочие не видят. Общежитие на Пионерском участке не обеспечено даже керосином и дровами.

Культурно-массовая работа среди рабочих не организована. Газеты в общежитии не выписаны. Райком профсоюза имеет свою кинопередвижку, но кинокартины для рабочих Краснооктябрьского лесоучастка почему-то не демонстрируют.

И. ЛАВРОВ.

## Забыли о культуре

В Руметихе сейчас находится несколько сот колхозников, которые приехали на строительство народной магистрали. Но здесь забыли о главном—о культурно-массовом обслуживании людей. В клубе вы не найдете ни одного лозунга, плаката, нет и газет. Заведующий клубом тов. Носов выполняет роль ключеносца.

И. КУЗНЕЦОВ.

20 февраля, в 6 часов вечера, в парткабинете состоится

## СЕМИНАР ПАРТАКТИВА

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответственный редактор В. С. Сергунин.

Ломовский спиртзавод производит

## ОБМЕН ОВСА И ЯЧМЕНЯ НА КАРТОФЕЛЬ

на следующих условиях: за каждые сданные 4 центнера картофеля выдается 1 центнер овса или ячменя. Обмен производится с колхозами, колхозниками и единоличниками, выполнившими свои обязательства по сдаче картофеля государству.

ДИРЕКЦИЯ.

с. Чернуха Горькобласти Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 3000 Заказ 19 МЦ. 7282

# ОТЛИЧНАЯ РАБОТА

На рассвете, когда пурга стихала, начальник станции Сережа Иван Михайлович распорядился:

— Товарищ Алямовский! Сегодня на станцию прибывает первая партия камня в 250 тонн для народной магистрали. Предупредите людей, чтобы они быстро очистили снег с запасного пути.

— Хорошо. Будет сделано!

И, действительно, через час станция была готова принять состав с камнем. Еще долго до прибытия поезда собралось около четырех десятков людей: члены сельскохозяйственной артели «Авангард», рабочие, служащие, домохозяйки поселка Сережа. Взоры всех устремлены в сторону Арзамаса. Оттуда с минуты на минуту должен прибыть товарный поезд с камнем.

— Идет!.. Идет!..

Далеко, сквозь утреннюю дымку показались приближающийся поезд.

— Товарищи, наша задача разгрузить

камень, не отцепляя вагонов, за 45 минут. Успеем?—обратился тов. Талмаев к бригаде.

— Что вы! За полчаса разгрузим,—решительно заявил бригадир Степан Семенович Гомырев.

Поезд едва успел остановиться, как закипела дружная работа. Не прошло и 30 минут, а на 13 платформах не осталось ни одного камня. Особо отличились в работе колхозники тт. Анисимов, Тонева, Головнов. Выполнив свое задание, они помогли соседям. Хорошим примером служили тт. Головнова, Ковалев, Турутин и другие.

Подводя итоги стахановского труда, Иван Михайлович объявил:

— Молодцы, товарищи! Поработали отлично! С таким коллективом мы гору сверотим! Давайте также дружно работать и дальше.

Расходясь по домам, люди сознавали, что они вложили часть своего труда в общественное дело во славу своей прекрасной родины.

В. ПИМЕНОВ.